
 

 

 

 

 

 

Verbale n° 3 

 Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano – Barbagia di 

Seulo 

Isili, 25 marzo 2021  

 

L’anno duemilaventuno, addì 25 del mese di marzo alle 16:30, si è tenuta dopo regolare 

convocazione a cura del Presidente, la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di 

Seulo. La riunione si è svolta in modalità web-Skype a seguito dell'emergenza COVID-19 

(vedi decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, e DPCM di attuazione dell’8 marzo 2020 e del 

9/03/2020, rispettivamente pubblicati in G.U. Serie Generale, n. 59 del 08 marzo 2020, e G.U. 

Serie Generale, n. 62 del 09 marzo 2020). 

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Pala Salvatore ✓  

Consigliere Cannas Marcello ✓  

Consigliere Porcedda Barbara ✓  

Consigliere Pilia Cristiana   ✓ 

 Consigliere Pilia Luca ✓  

 Consigliere Lugas Rosa ✓  

  6 1 

 

La riunione è presieduta dal Presidente Dott. Salvatorangelo Planta ed è convocata per 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno. 

 

 



 

Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Richiesta proroga Bando 19.2.7.5.1.1.1. - “Grandi attrattori”, beneficiari settore 

pubblico; 

3. Valutazione sul tavolo tecnico relativo all’incontro bilaterale RAS/GAL 

Sarcidano Barbagia di Seulo del 23/03/2021; 

4. Approvazione Short-list e Albo Fornitori GAL Sarcidano Barbagia di Seulo; 

5. Varie ed eventuali. 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 2 del 18 febbraio 2021 e apre la discussione invitando i 

signori Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., 

all’unanimità approva; 

 

 

2. Richiesta proroga Bando 19.2.7.5.1.1.1. - “Grandi attrattori”, beneficiari settore 

pubblico; 

 

Il Presidente, prima di presentare il punto in esame e di passare la parola al Direttore, ricorda 

a tutti i Consiglieri che se dovessero esserci delle situazioni di incompatibilità o conflitto di 

interesse del punto in esame, sono pregati al momento della votazione di abbandonare l’aula. 

Dopo tale premessa, il Presidente, passa la parola al Direttore per fare il punto sullo stato 

dell’arte sui Bando in scadenza. Il Direttore comunica che, in data 16 marzo scorso, è 

pervenuta presso gli uffici del GAL una richiesta di proroga del Bando 19.2.7.5.1.1.1. - 

“Grandi attrattori”, beneficiari settore pubblico, da parte del Presidente della Comunità 

Montana Dott. Gaviano. 

La richiesta ha due ordini di ragioni, la prima è correlata alla situazione di emergenza 

pandemica, mentre la seconda è dettata dalla volontà dei Sindaci di realizzare un unico 

progetto territoriale interamente condiviso legato al Bando “Grandi attrattori” del settore 

pubblico. La richiesta indica come data possibile di prossima scadenza di presentazione delle 

domande il 31 maggio 2021. 

Riprende la parola il Presidente e passa la parola ai consiglieri. Interviene il Sindaco di Isili, 

Luca Pilia per confermare quanto richiesto dal Presidente Gaviano e a tal proposito informa il 

Consiglio che, nei giorni scorsi, ci sono state delle riunioni dei sindaci della Comunità 

Montana in cui è emersa la volontà di produrre un progetto condiviso da parte di tutte le 

amministrazioni. Sempre il Sindaco Luca Pilia esprime invece delle perplessità in merito ad 

una proroga così lunga, anche se in tutti i casi si adeguerà alle decisioni che verranno assunte 

dal C.d.A.. 



 

Interviene in modalità WhatsApp il Sindaco di Seui, Marcello Cannas, per confermare quanto 

detto da Sindaco di Isili e per ribadire l’esigenza di una proroga per consentire ai sindaci di 

avere maggiore disponibilità di tempo per produrre e presentare un progetto condiviso. 

Il Presidente mette ai voti la richiesta di proroga pervenuta da parte del Presidente della 

Comunità Montana e dei sindaci del territorio. Il Consiglio di Amministrazione del GAL 

approva all’unanimità di concedere una proroga fino al 31 maggio 2021 del Bando 

19.2.7.5.1.1.1. - “Grandi attrattori”, beneficiari settore pubblico. 

Dopo la votazione il Consigliere Cannas, alle ore 16:47, lascia la riunione per sopra giunti 

impegni istituzionali. 

 

 

 

3. Valutazione sul tavolo tecnico relativo all’incontro bilaterale RAS/GAL Sarcidano 

Barbagia di Seulo del 23/03/2021. 

 

Il Presidente presenta il punto in esame e passa la parola al Direttore affinché provveda ad 

illustrare l’esito del tavolo tecnico che il GAL ha tenuto insieme all’ADG. 

Il Direttore informa il Consiglio che il 22 marzo 2021 alle ore 15:30 si è tenuto un tavolo 

tecnico tra lo staff del GAL e i funzionari dell’ADG dell’Assessorato Regionale 

all’Agricoltura. Il Direttore ricorda che l’incontro tecnico si è reso necessario per fare il punto 

su alcuni adempimenti per poter delegare i GAL all’istruttoria delle domande di pagamento 

relative agli interventi a bando pubblico. Infatti, l’ADG deve attestare il possesso da parte dei 

GAL medesimi, dei requisiti di capacità tecnico- amministrativa e finanziaria. 

E a tal proposito, il Direttore comunica che nel tavolo tecnico si è fatto il punto della 

situazione in capo al GAL e che poi è fondamentale per favorire la corretta compilazione della 

check list da parte dei GAL. 

Inoltre, nella riunione si è fatto il punto sulla corretta compilazione dell’allegato n. 8 relativo 

al: “Check list sistema di supervisione dei GAL”. Quest’ultimo documento gli uffici del GAL 

l’hanno trasmesso all’ADG alcuni giorni prima dell’incontro del 22 marzo scorso. 

Altro oggetto della riunione tecnica è stato la valutazione dell’aggiornamento del Sito 

istituzionale del GAL.  

Il Direttore nell’informare il Consiglio sul merito della riunione tecnica, ritiene che la stessa 

sia andata bene per il GAL in quanto dall’incontro non sono emerse particolari criticità e il 

GAL è in linea con le direttive richieste dall’ADG. 

Interviene il Presidente per ringraziare il Direttore e per ricordare al Consiglio che lunedì 29 

marzo si terrà a Oristano una riunione di Assogal alla quale parteciperà la Dott.ssa Cireddu e 

il Commissario di Argea Sardegna anche per discutere delle questioni tecniche appena 

illustrate dal Direttore. 

Il Consiglio di Amministrazione prende atto delle comunicazioni del Direttore e del 

Presidente del GAL. 

 

4 Approvazione Short-list e Albo Fornitori GAL Sarcidano Barbagia di Seulo 

Il Presidente introduce il punto in esame e informa il Consiglio che è necessario provvedere 

immediatamente alla approvazione delle short list e dell’Albo dei Fornitori. A tal proposito 

passa la parola al Direttore che con il supporto dell’Agente di Sviluppo provvede ad illustrare 

la situazione al C.d.A. 

La Dott.ssa Orgiu comunica al Consiglio che sono pervenute diverse candidature per i due 



 

settori Short list ed Albo Fornitori. 

Più precisamente per quanto concerne l’Albo Fornitori abbiamo 3 distinte sezioni:  

 

1. Albo Fornitori Servizi   28 istanze pervenute; 

2. Albo Fornitori Beni   13 istanze pervenute; 

3. Albo Fornitori Lavori   31 istanze pervenute. 

 

Per ciò che concerne la Short list professionisti, sono pervenute 58 candidature così suddivise: 

 

Cat. A – Esperti in discipline economico giuridico; 

Cat. B – Esperti in discipline tecnico scientifiche; 

Cat. C – Esperti in discipline animazione e comunicazione. 

 

In questo caso sono pervenute n. 58 candidature complessive, su cui evitiamo di suddividere 

per categorie in quanto il Bando consentiva ad un professionista di iscriversi a più categorie. 

Riprende la parola il Presidente ed apre la discussione. Prende la parola il Sindaco di Isili 

Luca Pilia, per comunicare al Consiglio che esce dalla riunione perché non partecipa al voto 

in quanto nella Short list professionisti è presente la candidatura di un parente in secondo 

grado. 

Il Direttore prende atto della posizione espressa del Sindaco di Isili e lo invita ad abbandonare 

momentaneamente la riunione, inoltre, non essendoci altri interventi mette ai voti 

l’approvazione delle Short-list e Albo Fornitori GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Il C.d.A., 

all’unanimità approva il punto in esame. A votazione avvenuta il sindaco di Isili rientra in 

riunione.  

 

5. Varie ed eventuali; 

5.1 il Direttore comunica che è rientrato nella riunione il Consigliere Luca Pilia. Prende la 

parola il Presidente per comunicare al Consiglio che il GAL sta partecipando, tramite 

Assogal, ad una riunione di amministrazioni locali per discutere e confrontarsi sul tema del 

Recovery Found. Inoltre, il Presidente comunica che anche il 29 marzo pv, è fissata una 

riunione in Assogal per valutare il ruolo che i GAL e i propri territori possono ricoprire in 

questa importante fase programmatoria della nostra Regione. Interviene il Sindaco di Isili per 

confermare che effettivamente ci sono stati dei contatti e si sta lavorando ad un tavolo comune 

per predisporre dei progetti da presentare congiuntamente. 

Prende la parola il Consigliere Pala, scusandosi per il ritardo, ed esprime tutte le sue 

perplessità rispetto alle informazioni fornite dal Presidente in quanto è palese che c’è una 

guerra tra territori montani e territori costieri. Sempre Pala, ricorda che purtroppo è un 

qualcosa di vecchio che si ripete e la Storia non ci ha insegnato nulla. Il Consigliere Pala 

mette in evidenza che ormai le zone interne e le zone rurali sono abbandonate al proprio 

destino. È molto difficile individuare degli interlocutori con cui confrontarsi rispetto al ruolo 

che devono svolgere le zone interne e gli stessi GAL. E anche il ruolo di Assogal si sta 

dimostrando inadeguato ad affrontare problematiche sempre più complesse. Sempre il 

Consigliere Pala invita il Sindaco di Isili Pilia e tutti i sindaci del territorio a coordinarsi ed a 

parlare con una sola voce a favore del Sarcidano e della Barbagia di Seulo. Secondo il 

Consigliere Pala sarebbe necessario proporre un documento condiviso da tutti i Sindaci, da 



 

tutti i territori e che sia aperto anche alle associazioni di categoria, il mondo agricolo e quello 

degli artigiani e dei servizi. Pala ricorda e richiama il fatto che ormai anche le campagne sono 

coinvolte pesantemente in progetti Agricolo-Fotovoltaico dove c’è il rischio che migliaia di 

ettari di terreni a vocazione agricola vengano sacrificati in investimenti che poco hanno a che 

fare con l’agricoltura. Pala, a tal proposito invita il Sindaco di Isili a farsi portavoce di tali 

istanze e di portarle all’attenzione di tutti i sindaci del territorio. 

Interviene il Sindaco di Isili per affermare che condivide l’intervento del Consigliere Pala così 

come condivide il fatto che i territori della Sarcidnao si stanno piano, piano impoverendo dal 

punto di vista economico sociale, cita l’esempio di cosa sta accadendo con il taglio dei servizi. 

Sempre il Sindaco Pilia ricorda al CdA che in Comunità Montana c’è stata una riunione dei 

Sindaci e che gli stessi sindaci hanno delegato al Presidente Gaviano si farsi portatore delle 

istanze dei territori davanti alle istituzioni regionali. 

Interviene il Presidente Planta per affermare che condivide quanto detto dai Consiglieri Pala e 

Pilia. Il C.d.A., dopo breve discussione, prende atto della comunicazione del Presidente ed 

approva all’unanimità il punto in esame. 

 

5.2 Prende la parola il Presidente ed invita il Sindaco Pilia a farsi portavoce delle istanze che 

il GAL ha posto sulla necessità urgente di costituire il Distretto Rurale del Sarcidano e della 

Barbagia di Seulo. A tal proposito il Direttore, ricorda al Consiglio che a febbraio si era tenuta 

una riunione congiunta tra il GAL e i sindaci della Comunità Montana in cui si sarebbe 

dovuto discutere di Distretto Rurale mai il punto venne rinviato ad altra riunione. Quindi 

anche il Direttore pone la necessità e l’urgenza di rimettere immediatamente in agenda la 

costituzione del Distretto Rurale. 

Interviene il Consigliere Pala per condividere quanto richiamato dal Presidente e dal Direttore 

e richiama sulla necessità di avviare immediatamente un tavolo di lavoro e allo stesso tempo 

invita il GAL a deliberare al più presto l’adesione al Distretto Agroalimentare della Sardegna. 

Sempre il Consigliere Pala ricorda che nell’immediato futuro le risorse finanziare verranno 

sempre più destinate a questo tipo di progetti e bisogna essere pronti alla nuova fase 

programmatoria che vede la Sardegna nell’Obiettivo Uno. A tal proposito invita il Presidente 

del GAL a farsi portavoce delle istanze portate avanti dal Distretto agroalimentare e avviare 

subito una interlocuzione con Assogal affiche gli si dia adesione al Distretto Agroalimentare. 

Tale operazione di adesione, a detta del Consigliere Pala, sarebbe molto intelligente e 

strategica perché significherebbe portare tutta la Sardegna dentro il Distretto Agroalimentare. 

Interviene il Presidente per invitare il Sindaco Pilia a farci portavoce di tali istanze affinchè si 

provveda al più presto a sensibilizzare le istituzioni del territorio ed in primis la Comunità 

Montana a convocare al più presto una nuova riunione per parlare di Distretto Rurale. Il 

C.d.A. prende atto della comunicazione del Presidente ed approva all’unanimità il punto in 

esame. 

 

 

5.3 Prende la parola il Direttore per informare il Consiglio che il personale del GAL da oltre 6 

mesi non prende le spettanze economiche. A tal proposito chiede l’autorizzazione al Consiglio 

di Amministrazione per poter liquidare almeno una mensilità (novembre 2020). Il Presidente 

chiede quanta disponibilità c’è nelle casse del GAL. Interviene il Direttore per comunicare al 

Consiglio che allo stato attuale c’è una disponibilità superiore ai 50.000,00 euro. 

Interviene il vicepresidente Pala per proporre di liquidare al personale due mensilità ai 

dipendenti del GAL. Il C.d.A. prende atto della comunicazione del Direttore ed approva 



 

all’unanimità la proposta del Consigliere Pala di liquidare due mensilità (novembre e 

dicembre 2020) al personale del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo.  

 

5.4 Il Direttore comunica che gli uffici del GAL sono dotati di strumentazioni tecnologiche 

ormai obsolete, quindi si rende necessario procedere con urgenza all’affidamento tramite una 

gara per l’acquisto di dotazioni tecnologiche (hardwere e softwere) aggiornate e più evolute in 

modo da garantire al GAL di operare con massima efficacia ed efficienza. Tale procedura 

d’urgenza per l’acquisizione di nuove dotazioni è ancor più necessaria in previsione 

dell’ispezione (Audit) che il GAL avrà nei prossimi giorni da parte dei funzionari ADG per la 

verifica dei requisiti di adeguatezza dei GAL. Considerato che, anche per l’attuazione del 

progetto di cooperazione M.E.T.A.V.I.E. finanziato nell’ambito dell’ INTERREG è prevista 

l’acquisizione di attrezzature tecnologiche, il cui acquisto è stato approvato dall’Autorità di 

Gestione del PO Marittimo a seguito della proposta di variante del progetto dovuta 

all’emergenza sanitaria in corso,  si propone di effettuare un’unica procedura di affidamento 

con due lotti distinti, per garantire la massima tempestività, efficacia ed economicità. Il 

C.d.A., dopo attenta valutazione, approva all’unanimità il punto presentato dal Direttore e 

autorizza all’espletamento dei provvedimenti necessari per dotare gli uffici del GAL di nuove 

tecnologie informatiche. 

 

Alle ore 18:15, non essendoci altro da porre in discussione, il Presidente del GAL Sarcidano 

Barbagia di Seulo chiude la riunione di CdA.  

Isili 25 marzo 2021 

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 

F.to Il Direttore del GAL 

Dott.  Franco Pinna 

 

F.to Il Presidente del GAL 

Dott. Salvatorangelo Planta 

 


